
Hvad siger eleverne selv?

9.e er eliteidrætsklasse på Vejlby Skole i Århus Kommune. Klassens elever træner to morgener om ugen. 
Derfor møder de først 10.30. Nogle dage har de derfor senere fri end kammerater i andre klasser.

Eleverne har fleksible muligheder for at få fri til træningslejre, eller de kan flytte en aflevering, hvis et stævne 
trænger sig på. Følgende statements er indhentet i uge 40, 2010.

Katrine Müller, 15 år, Århus C (Fodbold)
Jeg har fået mere lyst til at gå i skole. Før gik man der bare, men nu glæder jeg mig hver dag til at komme af 
sted. Her møder jeg respekt for, at jeg går op i min sport."

"Fagligt har det løftet mig at få planlagt min dag mere stramt. Jeg er nødt til at få tingene lavet, ellers når jeg 
dem ikke. Vi er jo sportsmennesker, ingen vil falde bagud - heller ikke i matematik. Derfor arbejder vi 
ihærdigt både med skole og sport. Jeg vil sige, at det styrker en både mentalt og fagligt at gå i skole på 
denne måde.

"Skolens idrætsprofil betyder, at vi har glæde af de andre klasser. Selv om de ikke har samme fleksible 
skema som os, går de også op i sport. Det mærker man, når vi har turneringer på tværs af klasser eller 
årgange, eller når vi kæmper om at få multibanen i frikvartererne."

Søren Hejgaard Elsborg, 15 år, Egaa (Håndbold)
"Det er fedt at få lov til at dyrke sin hobby i skoletiden. Det løfter mit håndboldspil, men det giver mig også 
noget helt andet skolemæssigt. Her møder man frisk op til timerne, klar til at lære."

"Det betyder meget, at vi alle dyrker sport. Alle har lige vilkår, alle har samme, tætte program, så der bliver 
ikke set skævt til en, hvis man må melde fra til for eksempel en fødselsdag. Det er nok derfor, vi har et så 
godt kammeratskab og stærkt fællesskab, selv om vi kommer fra forskellige skoler."

"Jeg har også venner i andre klasser. Vi har haft teambuilding, vi har haft undervisning sammen, og vi skal 
på skitur sammen til vinter. Skolen har gjort meget, og det har virket rigtig godt."
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Mads Steffens, 15 år, Vejlby (Redskabsgymnastik)
"Alle har forståelse for, at man har brug for træning. Kammerater, lærere, skolen. Det er superfedt, at der 
plads til det."

"Det er supergodt at gå i klassen, fordi der er et godt sammenhold. Vi er meget mere koncentrerede i 
timerne, end vi var på min gamle skole. Det er, som om vi får brændt krudtet af i frikvartererne og til træning, 
selvfølgelig. Her er der endelig nogen, som gider være med og som gider høre om ens sport."

Cecilie Olsen, 15 år, Skæring (Håndbold)
"Det er blevet sjovere at gå i skole. Folk har forståelse for, at man skal af sted på lejr eller skal træne op til 
en stor turnering. Ellers kan det være svært nok at skulle sige nej til vennerne hele tiden, fordi man liiige skal 
træne igen."

"Fagligt går der konkurrence i den. Det betyder, at alle er med og at niveauet er nogenlunde jævnt. Ingen 
håner hinanden her, vi hjælper hinanden, for vi ved alle sammen, at det stiller krav til at kunne planlægge sin 
dag."

"Man bliver moden og selvstændig af at gå i en eliteidrætsklasse."


